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 PLENO MUNICIPAL 10/96 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO MUNICIPAL DEL 
AYUNTAMIENTO DE LASARTE-ORIA EL DÍA 3 DE OCTUBRE DE 1996. 

 

ASISTENTES: 
ALCALDE-PRESIDENTE: Dª Ana Urchueguía Asensio. 

 (PSE-EE-PSOE) 
 

TENIENTES DE ALCALDE: D. Froilán Elespe Inciarte. 
 (PSE-EE-PSOE) 

Dª Marta Goyarán Eizmendi. 
 (PSE-EE-PSOE) 

Dª Jone Altuna Garmendia. 
 (PSE-EE-PSOE) 

 
CONCEJALES:  D. Juan Pérez Cerezo.   

 (PSE-EE-PSOE) 
D. Martín Moreno García. 

 (PSE-EE-PSOE) 
D. Carlos García Velasco. 

 (PSE-EE-PSOE) 
D. Angel Mª Vicente Prieto. 

 (PSE-EE-PSOE) 
 

D. J. Mirena Aguirreche Querejeta.  (HB) 
Dª Mª Jaione Urruzola Arizeta.  (HB) 

 
Dª Patricia Sánchez Mateos.   (EA) 

 
D. Xabier Girón Michelena.   (PP) 

 
D. Juan Mª Alkorta Etxeberria. 

 (EAJ-PNV) 
 

D. Ricardo Ortega González.  (IU) 
 
 

SECRETARIO:  Dª. Ana Sanz Ormazabal. 
 
 
NO ASISTENTES: 
 

EXCUSADOS:  D. Julio Legaz Heras.      (PSE-EE-PSOE) 
D. Jesús Mª Ormazabal Mendiguren  (EA) 

 
NO EXCUSADO:  D. Aitor Letamendi Ochoa.   (HB) 
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En la Sala de Plenos del Ayuntamiento de Lasarte-Oria, siendo las 19:00 horas, previa 
citación al efecto, se reunió el Pleno Municipal del Ayuntamiento de Lasarte-Oria, el día 3 de 
octubre de 1996, bajo la Presidencia de la Sra. Alcalde Dª Ana Urchueguía Asensio, con la 
asistencia de los Tenientes de Alcalde y Concejales que arriba se relacionan, y asistidos de mí, 
el Secretario Acctal. Dª Ana Sanz Ormazabal, para tomar los siguientes acuerdos, siendo 14 el 
número de asistentes a efectos de votaciones, mientras no exista variación, de los 17 que de 
hecho y derecho forman la Corporación, de lo que resulta que según el artículo 90.1 del R.O.F. 
y R.J. de las E.L. existe "quórum" suficiente para la constitución del Pleno, la Sra. Alcalde 
declara constituido el Pleno. 

 
Abierta la sesión plenaria por la Sra. Alcalde y antes de comenzar a tratar el primer punto 

del Orden del día, toma la palabra para decirle al representante de Herri Batasuna, Sr. 
Aguirrreche que como muy bien sabe en la sala del Pleno no está permitido poner ningún tipo 
de pancarta, ni carteles, ni nada similar a ningún grupo político por lo que le pide que retire 
tanto el cartel como la pancarta con la foto. 

 
A continuación interviene el Sr. Aguirreche para contestar a la Sra. Acalde manifestanto 

en euskera: 
 
“Gure asmoa ez da inolaz ere Plenoa oztopatzea. Beste hainbat udaletxetan egiten ari 

den bezala, adibidez Errenderian eta PSOEk berak gobernatzen duen hainbat udaletxetan, guk 
bakarrik gaur euskal presoen kolektiboak bere eskubideak defendatzeko daraman borroka 
hemen ere presente eduki nahi dugu, kontutan harturik gainera gaur egun gose-greban sartuak 
direla. Guk, bakarrik, horrekin adierazi nahi dugu egoera hori hor dagoela eta guk hemen 
nolabait horren adierazgarri bat ere eduki nahi dugula, eta hori da gure intentzioa. Horretaz 
gain, presoen argazki txiki hauetaz gain, denok ezagutzen dugu gaur egun Xanti Arrospide 
lasarte-oriarra Parisen dagoela, espetxean, eta denbora gutxi barru estraditatuko dutela. Guk 
gure desadostasuna azaldu nahi dugu gaur egun Estatu Espainiarrak Euskal Herriarekiko 
daraman bide errepresiboarekin, eta uste dugu badela garaia nolabait bide demokratikoak 
aukeratuz herri honetan Euskal Herriak Estatu Espainiarrarekiko duen konfliktuak edo borrokak 
nolabait amaiera izan dezan. Mahai gainean dago gaur egun alternatiba demokratiko bat, herri 
honek bere etorkizuna erabaki dezan helburua duena, eta hori da guk azaldu nahi duguna, 
elkarrizketaren bidea aurrera atera behar dugula denon artean, eta denon borondatea uste 
dugu dela bidezkoa. Baina, esan bezala, hemen dagoen erretrato hau eta argazkitxo hauek 
horregatik daude hemen, baina gure asmoa ez da beste ezer egitea, horren adierazgarri egotea 
bakarrik, eta besterik ez. Ez dugu ulertzen zergatik beste udaletxeetan eta PSOEk 
gobernatutako udaletxeetan posible den eta hemen ez, gainera kontutan harturik guk 
oztopatzeko asmorik ez daukagula”. 

 
Lo que traducido al castellano significa: 
 
“Nuestra intención no es, de ninguna manera, entorpecer el Pleno. Tal y como se está 

haciendo en otros ayuntamientos, como en el caso de Rentería y en diversos ayuntamientos 
gobernados por el propio POSE, nosotros únicamente queremos tener presenta también aquí 
la lucha que está llevando a cabo el colectivo de presos vascos para la defensa de sus 
derechos, teniendo en cuenta además que hoy en día se encuentran en huelga de hambre. 
Con ello únicamente queremos manifestar que esa situación está ahí y que nosotros queremos 
tener aquí una representación de la misma, y ésa es nuestra intención. Aparte de estas 
pequeñas fotografías de los presos, todos sabemos que en la actualidad el lasarte-oriarra Xanti 
Arrospide se encuentra encarcelado en París y que en breve será extraditado. Queremos 
manifestar nuestra disconformidad con la vía represiva que está aplicando actualmente el 
Estado Español con respecto a Euskal Herria, y consideramos que ya es hora de que en este 
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país se opte por vías democráticas para resolver el conflicto que tiene Euskal Herria con el 
Estado Español. Actualmente se encuentra sobre la mesa una alternativa democrática con el 
objetivo de que este pueblo decida su futuro, que es lo que queremos manifestar, que debemos 
sacar adelante la vía del diálogo entre todos, y creemos que lo correcto es la voluntad de 
todos. Pero, como hemos indicado, este retrato y estas fotos se encuentran aquí por dicho 
motivo, pero no tenemos intención de hacer nada más, únicamente que estén como muestra 
de ello, nada más. No entendemos por qué en otros ayuntamientos y en los gobernados por el 
PSOE sí es posible y aquí no, teniendo en cuenta además que no tenemos ninguna intención 
de entorpecer”. 

  
 
Seguidamente toma la palabra la Sra. Alcalde diciendo que por lo que ha dicho el Sr. 

Aguirreche no va a retirar los elementos que tiene encima del sillón y la mesa del Pleno, por 
ello entendiendo que incumple sistemáticamente lo ordenado por esta Alcaldía y el sistema de 
funcionamiento de los Plenos municipales, da por terminado el acto y por finalizada la sesión 
de la que se levanta la presente acta, de cuyo contenido yo, el Secretario, certifico.  


